
 

 

  

 
    

 . دوو نمرة ثرسياريَكةر هبؤ  ،ةلبَذيرَةه ي راستوةلاَم

                  :كاتيَك تواوةيةكي نةفرِؤك دةكريَتة ئاوةوة   .1

 A-        ثلةي بةستن نزم دةبيَتةوةو ثلةي كولانَ بةرز دةبيَتةوة                   B      -ثلةي بةستن بةرز دةبيَتةوةوثلةي كولاَن نزم دةبيَتةوة 

 C-ثلةي كولاَن وهةلَمةثةستان بةرز دةبنةوة                                           D       -ثلةي بةستن وثلةي كولانَ بةرز دةبنةوة  

 هةموو ئةمانة لةئاودا تواوةن جطة لة: .2

 A- 2)3Sr(NO                      B- 2BaCl   C- 2)4(PO3Ca                   D- 3CO2Na 

  ؟Co100.415كاتة بثلةي كولاَن  بؤ ئةوةيئاو  400g ثيَويستة بؤ هةركترؤليتي يضةند طرام لة تواوةيةكي نائةل .3

  )m / Co =0.51bK و =62g/molبارستة مؤلَي تواوة(  
A-20g              B- 0.81g           C- 124g   D- 30.25g  

    ؟نزيكترينةبةهاي كردةيي و ثيَشبينيكراوي ثلةي بةستني كام لةم طيراوانة  .4
      A-0.1m KCl   B           - 0.01m KCl   C -  0.005m KCl  D             - 0.001m KCl  

 ليَكهةلَوةشانيان زؤر بيتَ يانريِذَةي ئايؤنين  -B                  خةستييةكةي زؤر بيتَ -A ئةليكترؤليت بةهيَز دةبيَت ئةطةر: .5
                                C -  ليَكهةلَوةشانيان كةم بيَت يانريَِذةي ئايؤنين       D-  خةستييةكةي كةم بيَت 

 كةميَكي دةئايؤنريَت لة ئاودا -B    لةطةلَ ئاودا تيَكةلَ دةبيَت -     A دةطونجيَت؟ كام لةم دةستةواذانة بؤ ترشي سركيك .6
                                                                     C- بؤ قركِردني كةرِووة مةني بةكارديَت  D- هةموويان  

   : كارليكَي ترش لةطةلَ كاربؤنات يةكيَك لةمانة ثيكَ ناهينَيَت .7
   A- ئؤكسجين  B  - ئاو         C- دوانؤكسيدي كاربؤن    D- يَخو 

        ؟لةم كارليَكانةدا ئةمؤنيا تةنها وةك تفتي لويس رةفتار دةكاتلة كام  .8
     A -  )(aq+

4NH (aq)++H (aq)3NH                                        B-  )aq(-OH+)aq(+
4NH  )l(O2H+)aq(3NH 

     C- 3NBF3H  3+BF3NH                                           D -   (aq)-+Cl(aq)+
4NH  (aq)3NH+(aq)HCl 

 CaS +(?)ZnS  (aq)-2+2S(aq)2++Ca(aq)2+Zn(?) ؟داهاوكيَشة ي سةيركةرة لةمئايؤن كام لةمانة .9
A-2+Zn       B-  -2S                 C-2+Ca       D-  (C وBهةردوكيان ) 

    هايدرؤكسيدي رؤبديؤم ثيَك ديَت؟ئةو خويَية ضيية كة لة كارليَكي ترشي كلؤريك و  .10

A- 4RbClO                          B -  RbCl        C-   3RbClO                        D-  2RbClO 

 هةية؟ هايدرؤكسيديان ترين خةستي ئايونَيكةم طيراوانة مكام لة .11
A-0.1M HCl                    B- 4SO2M H10.                 C- 3NH 1M0.                            D-  ClK0.1M  

 كام لةم ئاويَتانة جةمسةردارييةكةي زؤرترة؟ .12

A- HClO                              B -  4HClO                        C- 2HClO                                  D - 3HClO   

طيراوةي هايدرؤكسيدي ثؤتاسيؤم دا كام لةمانة هاوكيَشةي هاوسةنطي كارليكَةكة  تةواوي لةطةلَلةكردةي سةنطاندني ترشي طؤطرديك بة  .13
  A- )l(O2+H(aq)4KHSO  (aq)4SO2+H(aq)KOH                   دةنوينَيَت؟

                                B- )l(O2+ 2H(aq)4KSO (aq)4SO2+H(aq)2K(OH) 

                          C- )l(O2+2H(aq)4SO2K  (aq)4SO2+H(aq)2KOH 

                           D- )l(O2+2H(aq)3SO2K )(aq3SO2+H(aq)2KOH  

 ؟دا كام لةمانة بةهيَزترين ترشة 2HNO لة ئاوة طيراوةي  .14
A-+O3H                          B- -2NO                            C- O2H                                D- 2HNO 

15. pH  50ي طيراوةي ثيَكهاتوو لة كارليكَي هاوكيَش بوونيmL لة طيراوةيHCl  0.1M  25وmLلة طيراوةي NaOH 0.2Mلة Co25:دا 
A- 7يةكسانة بة   B- 7                    رة لةطةورةت C- 7ة لةبضوكتر D                        - نيشان ناكريَت دةست 

 طةرمي جؤري: .16
 A- برِي وزةي دةرثةريِوة بؤ بةرزكردنةوةي ثلةي طةرمي يةك طرامي ماددةيةك ثلةيةكي طةرمي سيليزي C)o(1 يان كةلظن (1K)         

 B-طرامي ماددةيةك ثلةيةكي طةرمي سيليزي  ةرمي يةكطوزةي ثيَويستة بؤ بةرزكردنةوةي ثلةي  برِيC)o(1 يان كةلظن (1K)       

 C- طةرمي دةرثةريِوة يان مذراوة لة ثيَكهاتني مؤليَكَي ئاويتَة لة توخمةكاني    

 D- ثيوَاني تيكَرِاي وزةي جولَةي تةنؤكةكاني نمونةيةكي ماددةية    

 ثلة طةرميية نزمةكاندا؟كام لةم كارليَكانة ثيَشبيني دةكةيت لةخؤ بيَت لة  .17
A- (g)22NO(g)+Cl   + 2طةرميNOCl(g)                             B- طةرمي +(g)4O2N (g)22NO  

C- (g)2NO  + طةرمي(g)2+O (g)2N1/2                      D- طةرمي (g)+2)+Ol(O22H )l(2O22H 

   خوارةوة: ةرمؤكيمياييانةيطبة بةكارهيَناني ئةم هاوكيَشة   Cئةلَماس2CO (g) 2O +(s)(g)بدؤزةرةوة: رليَكةةم كاطةرمي ئ .18
                                                                                                     2kJ+=0H∆                           (s)ئةلَماسC   (s) طرافيت C -1    

                                                                                           394kJ- =0H∆               (g)2CO  (g)2+ O (s) طرافيت C - 2    
A- -2kJ B                          - +394kJ                                C- -396kJ        D- -392kJ 

19. 100g  ئاو لة ثلةي طةرميCo20 20920 ،داJ  دةكاتة ضةند؟ئاوةكة وزةي طةرمي مذي ثلةي طةرمي كؤتايي) C)o=4.18 J/(g.pC ( 
A- Co50   B- 343K   C- Co30        D-  323K 

  داثلةي طةرمي ذوور لة , -J/molk4.394  ةكاتةد ∆0Gبةهاي  393.5kJ2CO (g)2C(s)+O+(g)  دا:ةكارليَك ملة .20
  ؟ضةندة ∆0Sبةهاي 

A- J/(mol.K)0.003 B- J/(mol.K)3  C- J/(mol.K)3-  D- )CoJ/(mol.0.0356k 

 ؟ (k)زانيارييةكاني ئةم خشتةية كام لةمانة كاردةكاتة جيَطيري خيرَايي جؤرةكي  بةكارهيَنانيبة  .21
A  - 2,1           B - 4,1  
C  - 3,2                                   D- 4,2 

A+B كارليكَي: لة بةرانبةردازانيارييانةي لةو  .22 C  ثلةي كارليَك بة ثيَي بة دةست هاتوون B:دةكاتة          
  A-   يةك                                 B - دوو  

  C- َسي                          D- سفر 

      خيرَاترة ؟  كارليَكانةكام لةم  .23
     A- 0.2M NaOH + 0.1M HCl  لةCo20 دا                                               B- NaOH+ 0.1M HCl 0.3M  لةCo20 دا 
     C- 0.3M NaOH + 0.2M HCl لة Co20 دا    D-نيشان ناكريتَ دةست 
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  2O+Br2HHOBr+HBr ت لة: كارليَكي هةنطاوي دووةم بريتي بيَةر طئة 2O+NO+Br2H22HBr+NO  لةم كارليكَةدا: .24
     دةنوينَيَت؟ رليَكاياساي خيرَايي ك كام لةمانة

  A- R=k[HOBr][HBr]            B– ]2R=k[HBr][NO              C-  ]2[NO2R=k[HBr]                 D- 2]2R=k[NO   

  2.6x10K(g)       22NO (g)22NO(g)+O=-3 ة؟سيستمة هاوسةنط مدةربارةي ئةكام لةم دةستةواذانة راستة  .25
A    -ردوو و بةرهةمهاتوو يةكساننكخةستي كارليَك   B                       -خةستي بةرهةمهاتووةكان زؤرترن  
C    -بةهاي جيَطيري هاوسةنكي طةرمي كارناكاتة سةر يثلة     D                  - كساننةثاشينةو ثيَشينة ي كارليكَي خيَرايي 

 دا كام لةمانة راستة؟ Co25لة ثلةي طةرمي  5.3x10-9 كاتةدة 2CaF بؤ طيراوةيةكي تيَري  spKبةهاي   .26
    A-  2توانةوةيَيتيCaF = دوو ئةوةندةي ]-[F    B-]2+=[Ca 2 وو ئةوةندةي توانةوةيَيتيدCaF       

    C- 2 توانةوةيَيتيCaF ]=-[F                                                  D- ]2+[Ca = 2 توانةوةيَيتيCaF   

 برِي هايدرؤجين جطة لة: سةر هةموو ئةمانة كاردةكةنة  CO(g)O2HJk+41.1(g)2+CO(g)2H+(g)لةم سيستمة هاوسةنطةدا:  .27

     

     A -  2تيكَردني طازيCO        B- بةرزبوونةوةي ثلةي طةرمي        C- زيادبووني ثةستان    D- تيكَردني هةلَمي ئاو 

قةبارةكةي يةك ليترة,لةباري  دةدات ولة دةفريَكي داخراودا رو  2CO+(s)CaO  (s)3CaCO(g)ئةم سيستمة هاوسةنطة: .28
طيري هاوسةنكي ,ئةوا بةهاي جيَ)0.5 ,0.1 ,0.1(يةك لة دواي يةك دةكاتة  )2CO ,CaO ,3CaCO(هاوسةنطيدا ذمارةي مؤلَةكاني 

 A -       0.02 B             -  0.1    C                - 10                            D-  50       دةكاتة:

  ئةمؤنيا دةبيتَة هؤي زؤربووني:بؤ طيراوةي ئاوي كلؤريدي ئةمؤنيؤم    تيكَردني .29
A - ]+O3[H      B- ]-[OH      C- بةهاي bK                      D- pH 

  ؟بة تيكَردني بريَِكي كةم لة ترش يان تفت دةكات  pHكام لةم طيراوانة بةرهةلَستي طؤرِاني .30
A - KOH , KI   B- 4,NaClO 4HClO                     C- CNNaCN , H         D- هةموويان 

   بريتيية لة:ترشدا  طيراوةيةكيلة  ) Cl  -3ClO- (:هاوكيَشةي هاوسةنطي ئةم نيوة كارليَكة .31
     A- O2+3H-Cl   -3+ClO+6H                                   B- O2+3H-Cl  -4e +-3+ClO+6H    

    C- O2+3H-Cl  -+5e-
3ClO++6H                        D-  O2+3H-Cl  -6e +-3+ClO+6H    

 ؟4+ كام لةمانةدا ئؤكسانة ذمارةي نايترؤجين  دةكاتة لة  .32
A- 4H2N   B- -2NO                                C--3NO                         D- 2NO   

 لة كارليكَي ترشي هايدرؤكلؤريك و كانزاي توتيا كام لةمانة راستة؟ .33
 A-Zn  دةئؤكسيَت و+H ليَدةكريَتةوة B- بةرهةم ديَت طازي كلؤر  C-2+Zn ئايؤني سةيركةرة D-يان راستنهةموو 

         دةئؤكسيَت -B                           ليَدةكريَتةوة -HCl+HOCl) : O 2+H2, (Cl 2Cl   : A كارليكَةدالةم  .34

                                                                                            C- لة هةمان كاتدا ليَدةكريَتةوةو دةئؤكسيَتD  - شيبوونةوةي ئاوي دةكات   

     ليكَردنةوةي بة سةردا ديَت - B                                  ئةلةكترؤن وةردةطريَت -A        :ليكَةرةوةهؤكاري  .35

                                  C- ئؤكسانة ذمارةكةي كةم دةكات D                      - ئةلةكترؤن وون دةكات  

      كام لةمانة جةمسةري ئانؤدي خانةي سووتةمةنيية؟ .36

                                  A- 2O                                                  B-  كونيلةدارطرافيتي  
                                     C- توتيا                                                 D- 2MnO 

,ئةركي )V23.2(دةكاتة  2Sn+(s)Mg+(aq)  :بريتيية لة يةكةكارليَك ئةركي ثيوَانةيي خانةيةكي ظؤلَتايي كة هاوكيَشةي .37
 ) ليَ 14V0. -= +2Sn0E( دةكاتة ضةند؟ Mg/+2Mg ليكَردنةوةي ثيوَانةيي جةمسةري 

         A-2.51V  -                          B- 2.37V C                           - - 2.37V                                     D-2.51V  

             ي ترشيَتي ناوةندةكةنزم -B                       بووني خوييَة تواوةكان -A    دةبيَت بة:كرداري داخوراني ئاسن خيَراتر  .38

                                                                    C- كةم بووني ئايؤنةكان                             D-  C)وB (هةردووكيان 

  دةست بة كارليَك دةكات ضي رودةدات؟ ) s(Sn|(aq)2+Sn||(aq)2+Ba|(s)Ba( (كة ئةم خانةية:  .39

A                                                       – َتكانزاي باريؤم دةئؤكسي                   B - بارستةي جةمسةري باريؤم كةم دةكات   

                                                            C-2( ئايؤنةكاني+(Sn ليَدةكريَتةوة           D- هةموويان 

 . رةفتار دةكات .………دةدريَت بة خانةيةكي بارطكراو خانةكة وةكو كاتيَك لة سةرضاوةيةكي دةرةكييةوة وزةي كارةبايي .40
   A- خانةي ظؤلَتايي  B                 -خانةي ئةليكترؤليتيC                 -نيوة خانة                            D - تفتة خانة 

 كة بةندي سياني ثيكَ دينَيَت: ثيَ دةناسريَتةوة جؤريكَي دوو رةطبوونة ئةو طةرديلة كاربؤنانةي .41
  A - SP                                      B-  2SP                                      C- 3SP                            D-SP ,3SP     

 بريتيية لة:  IUPACبة ثيَي سيستمي                              : ناوي ئةم ئاويتَةية .42
                                                                                           A-3  -بيوتين-2-ثيلمة                                   B-   بيوتين-2 -ثيلمة-2-ب      

                                                                                                                                              C-   بيوتين-2-ثيلمة-2-ل                  D-   2-تينوبي-2-ثيلمة  

  كولانَي هةية؟ يكام لةمانة بةرزترين ثلة .43
A- ثينَتان                B- 2 - بيوتان ثيلمة         C-  2,2-  ثرؤثان ثيلمةدوانة        D- هةموويان هةمان ثلةي كولانَيان هةية 

 F3ClC لة بريتيية 11-فريؤن ئاويَتةي شيَوطي طةردي -B    لة دروستكردني كهولي بازاريِدا بةكارديَت ئيثين -A   ؟هةلَةيةكام لةمانة  .44

                             C - نجةمسةر بيَئةندامي  ئةلكاينةكان ئاويَتةي   D- O4H2C  سادةترين كيتؤن دادةنريَتبة 

  بيَت؟ كام لةم هايدرؤكاربؤنانة دةشيَت ئةلكين وئةلكاني ئةلَقةيي .45

    A- 6H6C                                 B- 10H6C                                   C- 12H6C                          D- 14H6C 

 لة يةكيَك لة مانة دةضيَت: ينائةم ثيلمةرةوشتي ترشي وتفتي  .46

A-  HF    B-  NaOH          C-  Cl4NH    D-  3NONa 

 هةميشة ئؤكسجينيان تيَداية-B       يةتيَداجياكاريان  ئةو ئاويَتانة دةدةن كة رةوشتي-A    كؤمةلَة كارا ئةندامييةكان: .47
C                                    - لة هةموو ئاويَتةيةكي ئةنداميدا هةية     D- هةموويان 

 :لة جؤريلة مؤنؤمةرةكةي  ثيلينكارليَكي بةرهةم هاتني ثؤلي ئة .48
A    -ثيطَؤريِنةوةية B                             - خستنةسةرة               C  - خةستبوونةوةية                         D- ليَ لابردنة 

  دادةنريَت بة: 3CH2CHO(HCO( :ئةم ئاويَتة ئةنداميية .49

 A    - ئةلَديهايدB                             - كيتؤن                                 C  -  ترشي كاربؤكسيلي  D        - ئةستةر 

  ؟كهولةكانة شيوَطي طشتيكام لةمانة  .50
       A- COH-R           B - -OR-R                                   C - COOH-R   D - OH-R  


